

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6463 Segunda Época Martes 26 de Noviembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

MADRID

## Ignorancia!

Temo que la mayor parte de los lectores de periódicos muestren cierta sorpresa al ver el espacio que la prensa consagra hoy a la muerte del Dr. Ferrán. La sorpresa tendría explicación por el general desconocimiento, no sólo de los excepcionales méritos científicos del finado, pero incluso por la ignorancia de muchos sobre que tuviera la honra de contar entre nuestros compatriotas a un tal verdadero sabio. Los que éramos poco más de niños cuando la epidemia cólera de 1885 recordábamos al go, no mucho, de lo que se había traído y llevado entonces, por admiradores y detractores, con motivo de sus inyecciones anticoléricas, el nombre del Dr. Ferrán. Después de algo que cayó en el olvido, pero sí que se siguió trabajando en el laboratorio y sus trabajos fueron abriendo camino y reconocidos, base por los sabios extranjeros su base científica y su eficacia preventiva o curativa. Pero en España pocas estaban enterados, fuera de Barcelona, a lo sumo de Cataluña, de quién era el Dr. Ferrán, ni si quiera si existía. Al decir que pocos, claro está que no me refiero a los médicos, ni a la «élite» de hombres estudiosos, sino a la masa, a la cual tantas veces se le habla de España y de todo lo español, por españoles, con insulta. Le desdén. Ha sido éste un mal muy extendido. Las personas y las cosas de nuestra nación se han relegado a lugar secundario. La ciencia, en el arte, en la política había que buscarla en el extranjero. No era sólo que se mirase a Europa y al mundo entero para traer a nuestro país todo lo que representase adelanto y progreso verdadero en cualquier orden, era que en absoluto se apartaba la vista de lo nuestro, menospreciando lo que se tenía y no se quería reconocer. Ferrán era nuestro pastor, pero en tanto que en Francia todos conectan y todos se sentían orgullosos con su gran bacteriólogo, aquí apenas se tenía noticia de la gloria de Ferrán, porque fueron pocos los que se consagraron a popularizarla. Así en esta hora observamos con dolor que son tantos, tantos, los que se olvidan de las personas que se publican acerca del sabio que acabamos de perder, que puede afirmarse de él, lo que se ha afirmado de la propia España, que era un ilustre desconocido.

Hoy que cambiar en ese respecto. No pido, ni pediré jamás que las plumas se conviertan en incensarios para todo lo indígena, lo que pido es que sean siquiera justas con lo propio. Ahora mismo, aun en materia de arte, las personas imparciales que han visitado las exposiciones y aun cuando no estén en ellas entero nuestro patrimonio artístico, tienen que reconocer que en ese orden no sólo no vamos a la zaga de nadie, sino que por el contrario tenemos derecho a figurar a la cabeza de todos, porque España no fue territorio de paso, y por consiguiente de botín y de despojo, sino de asiento, y aquí dejaron las mejores obras de su civilización los pueblos que dominaron. Cuando esta ignorancia desaparezca nuestro país será el de más amplios horizontes para los anhelos y las curiosidades del turismo.

MIGUEL PENAFLORES

## Información frutera

Se pone en conocimiento de los exportadores que a partir de ayer, lunes, queda suprimida la caseta de entrada de barriles de Levante.

Desde dicho día se registrarán los barriles que entren por la zona de Levante, en las oficinas de la Cámara, situadas en la plaza Circular.

Como hablamos anunciado, el domingo fundó el vapor «Augusta», y zarpó para Suramérica después de haber estado en sus bodegas 2.114 barriles.

Ayer se hizo a la mar, el vapor «Carlabria», que lleva para los puertos de Suecia 4.020 barriles, y 196 medicos.

Ayer entró y se puso a la carga el vapor «Bodid».

Ha zarpado anoche para Londres con 7.005 barriles, 384 medicos y 521 cajas. Lleva también carga de naranjas.

Anoche también zarpó el vapor «El Emborg», que ha cargado para Bristol 2.112 barriles y para Cardiff 1.469.

En puerto no quedó anoche vapor alguno a la carga.

Se espera el vapor «San Mateo» que cargará para los puertos de Noruega.

Telegramas recibidos en la Cámara Uvera:

Londres.—Vapor «Greenland», de 21 a 21; mayoría, de 10 a 14.  
Londres.—Vapor «Greenland» y «Grandford», de 5/6 a 21; promedio, 11/6. Mercado y uvas, flojos.  
Southampton. Llegó el vapor «Hjort» venderemos el jueves.

Por cabotaje se dieron ayer:  
Vapor «Enrique R», para Barcelona, 76 barriles, 40 medicos y 1.523 cajas.  
Vapor «Cabo Peñá», para Valencia, 54 barriles y 2 cajas.  
Vapor «Ayala Mendiz», para Terragona, 100 barriles.

Se están despachando órdenes para el vapor «Pelayo», destinado a Liverpool.  
Viene hoy.

Las existencias de anoche sobre muelle eran de 17.318 barriles, 824 medicos y 2.100 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 214 vapores (excluido cabotaje) 1.800.107 barriles y 24.106 medicos.

En igual día del año anterior se habían exportado en 186 vapores 1.750.361 barriles y 14.749 medicos.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 36.862 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera, según las órdenes dadas para cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDICOS
Bélgica	2.924	96
Bremen	127.097	1.681
Bristol	36.090	
Cardiff	40.342	
Copenhague	52.087	3.618
Dakar	100	475
Dublin	1.703	22
Finlandia	6.103	27
Glasgow	144.217	731
Hamburgo	383.618	5.815
Hull	70.684	
Liverpool	309.219	463
Londres	348.182	6.793
Manchester	40.368	90
Marcella	350	602
Newcastle	35.591	
Noruega	56.053	1.158
Southampton	51.996	309
Suecia	59.062	2.604
Suecia	34.321	722

Duelo nacional

## El doctor Ferrán

El telégrafo nos comunicó la triste noticia de la muerte del doctor Ferrán. Pocas personas habrá que bajen a la tumba con prestigio, tan sólido, con trabajos tan brillantes y con vicisitudes y amarguras tan hondas como el ilustre doctor Ferrán, que supo con su ciencia, su voluntad y su renombre, triunfar de todos y consolidar su fama y su prestigio de tal forma, que pudo ver en sus últimos años recompensada su labor con la aureola del triunfo.

Don Jaime Ferrán y Cúa nació el 2 de Febrero de 1852 en Corbera de Ebro (provincia de Tarragona); obtuvo el título de licenciado en Medicina en la Universidad de Barcelona, en 9 de Diciembre de 1873.

Ejerció la profesión en sus primeros años de médico, en el pueblo de Pineda del Panadés, y más tarde, en Tortosa, donde desempeñó varios cargos relacionados con su profesión.

Desatendido en sus trabajos médicos, cayó un día en sus manos una revista que le proporcionó su amigo don José G. Landerer, en la que se hablaba de los trabajos del doctor Pasteur.

Influenciado con las nuevas teorías, adquirió un microscopio y se dedicó de lleno a los estudios bacteriológicos.

En 1884, el Ayuntamiento de Barcelona le comisionó para estudiar el cólera en Marsella y Tolón, donde dicha peste hacía grandes estragos.

Regulado de este viaje fue el hallazgo de su vacuna contra el cólera, que obtuvo, ayudado por su inseparable compañero el doctor Paul, que le aplicó primero a individuos de su familia con excelentes resultados.

Al aparecer el cólera en España el año 1885, tomando desusado incremento en Valencia, vino aquí el doctor Ferrán a ensayar su procedimiento. Le ayudaron desde un principio el doctor Amalio Gimeno y el doctor Candelari, pero fue rudamente combatido por muchos individuos del Instituto Médico Valenciano. Mas la epidemia arrebata y se acordó poner en práctica el procedimiento, siendo la ciudad de Alcira el lugar elegido para efectuarlo.

El entusiasmo que despertó en Alcira la presencia de Ferrán fue indescriptible; puede decirse que no quedó un solo vecino que no se sometiese a la vacunación, que el doctor Ferrán y los médicos que le ayudaban practicaban gratis a todo el que se acercaba a seligratir. Pero las protestas surtieron efectivas y brutales, sin que el ánimo de Ferrán desfalleciera ni la confianza y entusiasmo de los alciereños menguase.

Por fin triunfó la justicia y en el año 1907 la Academia de Ciencias de París otorgó, previo un informe muy laudatorio del doctor Roux, el premio llamado de Breaud al doctor Ferrán, por sus trabajos de vacunación contra el cólera.

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Batallón Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:  
Presión media del día... 767.4  
Temperatura máxima... 18.4  
Idem mínima... 11.2  
Idem media... 14.8  
Humedad relativa... 74  
Evaporación en 24 horas... 1.4  
Lluvia en 24 horas... 0.0  
Viento dominante... S  
Fuerza en metros por segundo... 4.1  
Nubosidad... Semidespejado  
Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 25 de Noviembre de 1929 a las 7 horas:  
La perturbación atmosférica del Atlántico se reduce un poco y permanece estacionada en un núcleo principal, el que aparece colocado al W. de Islandia; su influencia llega por el S. hasta la Península Ibérica.

En las comarcas del N. y del NW. de Europa Central se observarán muchas neblinas.  
Por todas partes soplan los vientos del S., las presiones altas residen hacia Rusia.

En las regiones del Canadá existen presiones débiles.  
En los Estados Unidos se halla un anticiclón bien definido.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 23° en Castellón y la mínima de hoy ha sido de 3° en Ciudad Real y Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 23° y la mínima de hoy de 17°.  
En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 14° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos moderados del S.; tiempo de lluvias.  
Centro y Extremadura, vientos flojos de la región del S. y tendencia a empeorar.

Cataluña y Levante, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.  
Andalucía, vientos moderados y fuertes de la región del S. y chubascos, variegada.

Baleares, vientos flojos, tiempo inseguro.

Los que viajan

De Abrucena se ha trasladado a Granada la distinguida señora doña Natalia Peral, Viuda de Rada.

Se encuentra en esta parroquia de Alcudia don Antonio García Torrello. Ha salido para Madrid, el comandante de Marina don Quinto Gutiérrez Gutiérrez.

Enfermos

Se encuentran enfermos los hijos de nuestro querido amigo el capitán Comisario de Guerra don Eduardo Márquez, la mejoría de los cuales pedimos al Cielo.

Almería aérea

Hoy es esperado en nuestra capital el Director de la Compañía Aérea Española don José María Espinosa que como es sabido ha de montar el servicio de comunicaciones aéreas en nuestra capital.

La llegada será probablemente a las doce.  
La urbanización y ampliación del Malecón

La Junta de Obras del Puerto anuncia en edito que ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial», haber sido aprobada por la Superioridad la expropiación de la casa señalada con el núm. 8 para la urbanización y ampliación del Malecón y camino de ronda.

Hoy está generalmente admitida y aplicada la vacuna anticolérica del doctor Ferrán.

Al decrecer la epidemia cólera, Ferrán fué llamado a Barcelona a dirigir el Laboratorio Microbiológico municipal. Allí prosiguió sus estudios, siendo notabilísimos los efectuados sobre la vacuna contra la rabia, descubierta por Pasteur, modificada, ampliada y corregida por el doctor Ferrán.

También fueron notabilísimos sus estudios sobre los bacilos de Koch en la tuberculosis.

En el año 1899 fué comisionado por el Ayuntamiento de Barcelona para estudiar una epidemia de peste que azotaba a Oporto.

Son innumerables los trabajos científicos publicados por el doctor Ferrán; pasan de sesenta las obras e informes debidos a su pluma.

Valencia le dedicó un sentido homenaje y colocó una lápida en una de las casas de la calle de Pascual y Gents.

Descanse en paz la gloria nacional que acaba de bajar al sepulcro rodeada de la aureola de sabiduría y de bondad que supo conquistar, a pesar de lo violentamente combatido que fué en sus primeros pasos.

[Elevemos al cielo una oración por el alma de don Jaime Ferrán y Cúa]

Hundimiento de una cueva

## Dos niños muertos

La Guardia civil del puesto de Marfá cuenta al Gobernador civil de un sensible accidente ocurrido en aquel término en el que resultaron dos niños muertos.

Según la mencionada comunicación de la Benemérita, ante ella se presentó

Notas municipales

El Patronato Nacional del Turismo (quinta región de Andalucía) ha solicitado se le autorice para colocar letreros en el acceso a la población, por las calles de la Ciudad que den salida a las carreteras que conducen a las capitales limítrofes y pueblos de interés.

—La casa José López Guillén en Testamentaria ha solicitado licencia para fijar cuatro carteles de madera con anuncios de vapores de la entidad que representan, Sota y Aznar.

—Don Francisco Díez Parra ha solicitado licencia para realizar obras en la calle del Mgastral Domínguez, número 12.

—Don Enrique Sánchez ha solicitado licencia para terminar de cercar un solar en la Avenida de la Reina María Cristina.

—El presidente del Círculo Mercantil ha solicitado se modifique el acuerdo de trasladar a la calle del Poeta Villaspesa la parada de coches de la plaza del Conde de Ofalls.

—Esta mañana se reunieron las Comisiones de Aguas y Alumbrado. Por la tarde lo harán la de Hacienda y la que estudia los escalafones de empleados.

—Hoy quedará interrumpido el paso por el puente de la Estación, mientras dura su arreglo.

La Cámara Oficial de la Propiedad Rústica

Se verificó en nuestra capital y en la provincia las elecciones de vocales previstas para la formación de la nueva Cámara Oficial de la Propiedad Rústica. En el Ayuntamiento de la capital estuvo la Mesa constituida hasta las cuatro de la tarde.

Por el partido judicial de Almería resultaron elegidos los señores don Francisco Rovira Torres, don Juan de la Cruz Navarro de Haro y don Francisco Gómez Cordero.

De Hacienda

Hoy marchará a Murcia la Comisión de Hacienda que ha girado una visita de inspección a la Delegación de aquel departamento en nuestra ciudad.

Integran dicha comisión don José Ruiz Ruiz, don Manuel de la Riva, don Manuel González García y don Manuel Sunar y Jordán.

Bautizo

El domingo, a las ocho de la noche, en la Parroquia de San Sebastián, recibió las aguas del bautismo la preciosa niña Carmela Estrella Alcaraz, hija de la distinguida señora doña Carmela Alcaraz Castillo y de nuestro amigo el comerciante don Federico Estrella Alcaraz.

Actuaron de padrinos los jóvenes esposos don Fernando Alcaraz Castillo y doña Francisca Estrella Alcaraz, tíos de la nueva cristiana.

Administró el Sacramento el cura parroco del vecino pueblo de Roquetas, don José Muñoz Díaz.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena la venturosa familia.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:  
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Filomena Ruiz Ramírez, Josefina Peña Ballesteros, y Purificación Ortiz Sánchez.  
Defunciones: Salvador Antequera Llorca y Antonia Gallardo Moreno.  
Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Oña Sánchez, Martín Sánchez Rodríguez, Luis Lorenzo Sánchez y Ana Andujar Romero.  
Defunciones: Ninguna.  
Matrimonios: Ninguno.

El vecino José Andrés Alcáide Meriós, manifestando que en la cueva del Colado del Balsain, donde se extrae la tierra para enjabalar, observó que se había originado un hundimiento y por la presencia en dicho lugar de un carretón y algunas prendas de vestir, supo que la tierra hubiera sepultado a alguna persona.

Seguidamente se organizaron los trabajos, sellando para la mencionada cueva, varios guardias a quienes se unieron buen número de vecinos, con hachones y herramientas para proceder al desahucio del sitio hundido.

Después de grandes esfuerzos se logró descombrar, hallándose entonces los cadáveres de dos niños que habían perecido sepultados por la tierra desprendida de una de las paredes de la cueva y del techo de la misma.

Los infortunados pequeños se llamaban Juan Antonio Martínez Meriós, de 12 años y José Sevilla Solá, de 10.

Hasta ahora se desconoce la forma en que se produjo el hundimiento, pues no fué visto por persona alguna.

El Juzgado correspondiente a quien se dió aviso se personó en el lugar de la desgracia, en unión del médico quien certificó la defunción de los niños por asfixia.

Después de instruidas las diligencias de rigor se procedió el levantamiento del cadáver.

## De la Diputación

La sesión extraordinaria del Pleno

A las cuatro de la tarde de ayer estaba citada la sesión extraordinaria del pleno de la Corporación provincial para tratar de varios asuntos, entre ellos del plan general de caminos vecinales.

La sesión de la tarde de ayer se abrió a las ocho, y ya en el salón de actos, se declaró abierta la sesión bajo la presidencia del señor Madariaga y asistiendo los señores Martínez Vázquez, Laca, Gómez Cordero, García Espín, Pérez Hita, Martínez Carlon, Nieto Amérigo, Joya y Llorente.

Leída por el secretario señor García Langie, la convocatoria no se pudo dictar ni aprobar el primer asunto de la misma, que lo eran las cuentas correspondientes a los años 1927 y 1928 por falta de número suficiente según determina el Estatuto.

Dada cuenta del segundo asunto, plan de caminos vecinales, el presidente suspendió la sesión y con ella la discusión del mismo hasta hoy a las doce.

Según nos informamos, durante las cuatro horas que estuvieron reunidos los señores diputados trataron con detalle de la formación del plan general de caminos vecinales a construir, y que será aprobado en la reunión de hoy.

Otra sesión plenaria

Para mañana, día 27, se ha citado también el pleno de la Corporación provincial en sesión extraordinaria.

Se tratarán los siguientes asuntos:  
Fusión del Ayuntamiento de Taberno con el de Albox.

Oficio del Excmo. señor Gobernador, acompañando instancia del Ayuntamiento de Huércal Overa sobre acumulación de la cantidad que le falta por abonar del tercero y cuarto trimestre de aportación forzosa.

Designación de tres señores Diputados y suplentes para el Consejo Agro Pecuario.

La Comisión Permanente

La sesión de la Comisión provincial permanente, suspendida en la tarde del jueves, se reanuda el viernes próximo.

## NECROLOGÍA

Ayer se celebraron solemnes funerales por el alma de la respetable señora doña María de Acosta Oliver, viuda de Barban, fallecida en la paz del Señor y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el quince de los corrientes.

Asistieron nuestro Rvdo. Sr. Obispo, una representación de los Padres Jesuitas y otra de Seminaristas, con el señor Rector, por haber sido la finada Presidenta del Fomento de Vocaciónes Eclesiásticas. Los niños, con sus Directores y Profesores, de las Escuelas del Ave María del Quemadero, asistieron también a este fúnebre acto y aplicaron la comunión general el domingo pasado por el alma de la que fué su fundadora y más que protectora, madre, en los largos años de existencia que llevan.

Lienaban el espacioso templo representaciones de todas las clases sociales y de las Conferencias de San Vicente de San Pedro, de los obreros de las Damas Catequistas, Archicofradía del Perpetuo Socorro de Santiago, de todas las cuales fué Presidenta.

También en Santo Domingo se han celebrado un funeral por el alma de la que fué Priora de la Orden Tercera dominicana.

Que el recuerdo de las virtudes de la finada dama tan piadosa, caritativa y humilde, sirva de estímulo y ejemplo para los vivos, y de consuelo a su distinguida familia, a la cual reiteramos nuestro pésame más sentido.

Correo de la Provincia

Tabernas

Una mujer arrollada por un automóvil.—La Guardia civil de este puesto tuvo conocimiento de que en el kilómetro 190 de la carretera de Murcia a Almería un automóvil había arrollado a una mujer.

Practicadas diligencias se vino en conocimiento de que en el preciso momento que cruzaba por la mencionada carretera el automóvil número 5685 de la matrícula de Murcia, propiedad de César Gómez Tornero, ocupado por el mismo y conducido por Alfonso Gil Richat, de 21 años, la vecina Trinidad Martínez Rosa, de 38 años, intentó salvar una gallina que se hallaba en medio del camino teniendo la desgracia de ser arrollada cayendo sobre la cuneta donde sufrió una contusión en el lado izquierdo de la cara.

Fuó asistida por el médico titular. El Juzgado instruyó las diligencias de rigor.

Canjáyar

Presunto autor de un anónimo.—La Benemérita de este puesto detuvo a don Natalio Ega González, de 52 años, como presunto autor de un anónimo dirigido al ingeniero encargado del 5.º trozo de la carretera de Gádor a Laujar en el que le amenazaba de muerte.

Albóx

Detención de un individuo.—El guardia nocturno del Ayuntamiento, Pedro Gallego Escámez, de 27 años, presentó ante la Guardia civil, detenido, a José Antonio Carmona Marmol, que la noche anterior había promovido un gran escándalo, llegando a tirar al guardia cuando éste le llamó la atención.

Le fué ocupada una naveja barbara.

Vera

Detención de un prófugo.—La Guardia civil detuvo al prófugo perteneciente al reemplazo del año 1926, Antonio Cano Clemente.

Fué puesto a disposición de la autoridad militar.

De la villa y corte

## La máscara

Madrid, que tantos encantos posee, tantas joyas artísticas atesora y tan positivos valores encierra, ofrece, sin embargo una nota lamentable, que refleja el funesto afán de exagerado extranjerismo que en cierta época imperó en la mentalidad de los elementos intelectuales, que, por pedantería o por «anobismo», alardeaban de «europeizantes».

Es lo cierto que el semblante ciudadano de Madrid sufrió la influencia de esta descastrada corriente, y toda la ciudad adquirió como un huallo exótico lleno de afectación y de «barbarías».

Era de «buen tono» adquirir cierta apariencia extranjera, y las modas, las costumbres, y los mil detalles de la vida social tomaban ese aspecto extraño.

Los espectáculos seguían la misma corriente, los rótulos de los establecimientos que se tenían por elegantes habían de estar redactados en francés o en inglés, y, como suele ocurrir, se copiaba con preferencia lo malo o lo mediocre, en vez de lo bueno.

Estas corrientes imprimieron carácter en el semblante de la ciudad, y arrinconaron las buenas costumbres españolas y desvirtuaron el espíritu de nuestra vida.

Era en la época en que también se copió del extranjero un cúmulo de desdichadas «conquistas» políticas, que no hicieron sino aduiterar la vida nacional, desorientar al pueblo y corromper la política española.

El injerto resultó una calamidad; las conquistas democráticas vinieron sólo a perturbar, a entorpecer la marcha de nuestra vida; se retrocedió en vez de progresar; se hirió al patriotismo en sus raíces. Afortunadamente se pudo reaccionar a tiempo; se tiraron por la borda todas las funestas conquistas que nos trajeron de fuera; (el parlamentarismo con todas sus «lindeszas», y demás «abulorios» «progresistas»).

Hoy, lo español renace, el genio hispano vuelve a brillar, y su renacimiento ha despertado un eco de respiración, de simpatía y de respeto en todas partes.

Ha habido una rectificación en la actual vida española y justo es que también se rectifiquen las desorientadas corrientes de aquel tiempo.

Hay que volver a lo «español». Hay que «españolizar» la vida, las costumbres y el semblante de nuestras ciudades.

Hay que acabar con esa máscara exótica que en mala hora trataron de ajustar al semblante de la ciudad para desfigurarla y adulterarla.

Un hermoso ejemplo nos acaba de dar Barcelona. Ejémosnos en el admirable triunfo que significa el Pueblo Español levantado en Montjuich, que ha venido a ser la nota más atrayente y definitiva de la Exposición.

Cuanto visitan el grandioso Certamen quedan maravillados y entusiasmados; ante las casas, las calles, las plazas y los monumentos del Pueblo Español.

¿Por qué? ¿Qué misterio encierra ese Pueblo que es cifra y resumen de la España antigua? ¿Qué secreta belleza atesora entre sus muros?

Pues sencillamente, que ostenta el verdadero semblante de España, y es, además, un símbolo de la tradición española. En unos cuantos metros de terreno está todo el genio del alma hispana.

Para los visitantes de la Exposición, ha sido como un descubrimiento. No son ejemplares de Museo, no son monumentos petrificados y muertos. Es una ciudad viva, una España antigua en pequeño, llena de carácter y de energía. Es la superficie y el fondo; el cuerpo y el alma de una ciudad típicamente española lo que se nos ha manifestado.

En los detalles y bellezas de ese Pueblo hay muchos gémenes de vida, muchas semillas de arte que aún pueden ser desarrolladas; y ese espíritu, esos gémenes y esas semillas debían ser trasplantadas a este Madrid que ahora se extiende y desarrolla con tales impulsos, para que los nuevos aspectos de la ciudad no perdieran lo principal: el «carácter» español. Que el semblante de la Villa y Corte fuera un semblante hispano.

No se olvide que en eso, precisamente en eso, está nuestra fuerza, nuestros valores, nuestro mérito, y nuestro grandeza.

Luis LEÓN

Un incendio en Vera

## Vecino contusionado

La Benemérita del puesto de Vera ha dado cuenta al Gobernador civil de un incendio ocurrido en un local destinado a leñera propiedad de Antonio Jerez Albarracín.

El fuego se inició en una de las habitaciones interiores, siendo descubierta por un niño de once años, quien dió aviso a los dueños.

Después de dos horas de incandescentes trabajos se logró sofocar el incendio, calculándose las pérdidas ocasionadas por el mismo en unas 400 pesetas.

Durante los trabajos de extinción resultó con contusiones Antonio Gallardo Carretero, de 48 años.

En cuarta plana:

## Originales de interés

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Coronación de la Virgen de la Antigua

Sevilla, 25. En la catedral se celebró la solemne ceremonia de la coronación de la imagen de la venerada Virgen de la Antigua.

Información de Palacio

Cacerías regias Madrid, 25 4 tarde. El Rey, acompañado de los infantes don Jaime y don Gonzalo y de varios aristócratas pasaron el día cazando en los montes del Real Sitio de El Pardo.

El jefe del Gobierno marchó al mediodía a la ciudad finca, donde permaneció toda la tarde.

Pésame regio El Soberano, por mediación de nuestro Embajador en París, señor Quiñones de León, ha enviado su sentido pésame a la familia de Clemenceau.

Fiestas en el Hogar Español El jefe superior de Palacio, duque de Miranda, que se halla en Burdeos ha dirigido al Rey un mensaje, en el cual le informa de la inauguración de una Capilla en el centro del Hogar Español y de la fiesta celebrada en homenaje a la Vejez con reparto de premios.

Anunció además que dicha entidad le entregó un mensaje de firmas de adhesión al Trono. También le da cuenta que en la Capilla inaugurada se van a celebrar funerales en sufragio de doña Cristina, a cuya ceremonia asistirá el jefe superior de Palacio.

BARCELONA

Entierro del doctor Ferrán Barcelona, 25. Se ha verificado el entierro del doctor Ferrán. El acto constituyó una imponente manifestación de duelo.

En la comitiva formada por millares de personas figuraban tres presencias. Una integrada por el gobernador en representación del Monarca con las autoridades, otra por los facultativos de Barcelona y la tercera por los familiares del sabio doctor.

Marchaban detrás del féretro dos largadas llenas de coronas y flores.

El Congreso de Genealogía Los congresistas de Genealogía, visitaron ayer el Monasterio de Montserrat y hoy la Exposición.

Por la tarde se reunieron las secciones del Congreso en la Universidad.

Un incendio En un establecimiento de mercería, en la calle del Mediodía, se declaró durante la madrugada, un violento incendio que ha destruido géneros y causado daños por valor de 25.000 pesetas.

El Embajador de la Argentina El Embajador de la Argentina en España, acompañado del cónsul de aquel país, visitaron el Monasterio de Montserrat, haciendo grandes elogios del mismo.

Las modistas y el día de su patrona Una comisión de modistas visitó hoy al gobernador, pidiéndole permiso para celebrar fiestas callejeras con motivo de la fiesta de su Patrona, Santa Cecilia.

El gobernador se lo concedió.

La llegada de Anas y de Mr. Thomas El gobernador ha manifestado que el ministro del Trabajo señor Anas y el director de la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra, Mr. Thomas, llegarán a esta capital el jueves y no el miércoles como se ha dicho.

Viajeros ilustres Ha llegado el príncipe indio Mahatán.

También llegó la princesa doña María de Borbón.

Los ladrilleros no trabajan Con motivo de no estar de acuerdo en el trabajo a destajo, algunos ladrilleros de los alrededores de Barcelona, no trabajaron hoy.

MADRID

Detención de dos estafadores Madrid, 24 4 tarde.

En la calle de Castelló, la policía detuvo a Juan Barquero y a Enrique Peñafranco, conocidos estafadores que se dedicaban a solicitar de los comercios e industrias de provincias géneros a nombre del propietario de Cáceres, don José García Bercera.

En la Academia Española Madrid, 25 4 tarde.

Se ha celebrado en la Academia Española, la recepción del señor Urquijo, que pronunció un elocuente discurso.

Le contestó el académico señor García de Diego.

Presidió el acto el señor Menéndez Pidal.

En la Academia de Bellas Artes de San Fernando En la Academia de Bellas Artes de San Fernando, se celebró la recepción de don Joaquín Ezquerro a cuyo discurso le contestó el conde de Casal.

Presidió el solemne acto el presidente de la Academia conde de Romanones.

La Patrona de los precuradores Los procuradores de esta Corte han festejado con gran solemnidad a su Patrona, nuestra Señora de la Asunción.

Primeramente se celebró una Misa solemne en la iglesia de Santa Bárbara, a la que asistieron todos los procuradores colegiados en Madrid.

Al mediodía, se reunieron en banquete, que estuvo muy concurrido y animado.

Crimes por celos En el pueblo de Carabanchel, el tabernero Teodoro Molina mató a su esposa e hirió a un parroquiano llamado Alvaro Parros, que se hallaba conversando con ella en el mostrador.

Cuando se dió cuenta de lo que había hecho en un arrebato de celos, horrorizado volvió el arma contra sí, matándose.

La conquista del aire

Los aviadores Larre, Borges y Challes Madrid, 25 10 noche.

En uno de los aviones de las líneas Sevilla-Madrid, legaron ayer los aviadores Larre, Borges y Challes. Por ser día festivo no visitaron nada más que a los aviadores españoles, Jiménez e Iglesias, quienes les devolvieron la visita en el hotel donde se hospedaban.

Al mediodía de hoy cumplimentaron al general de Aeronáutica, señor Kündelás.

El aviador señor Borges ha manifestado que vienen de rigoroso incógnito, a fin de ultimar los detalles del vuelo trasatlántico, pedir apoyo a los compañeros españoles y solicitar se les faciliten los datos atmosféricos.

El miércoles regresarán a Sevilla.

EXTRANJERO

Funerales por Clemenceau París, 25 Comunican de la Vande que en la mañana de hoy se celebraron funerales en sufragio del ex presidente Clemenceau, sin discursos ni pompa y asistiendo únicamente los familiares y veinte íntimos.

El nuevo Embajador de Francia en Madrid, Mr. Paretti de la Roca que marcha a Bruselas donde desempeñará igual cargo.

París, 25. Se dice que Mr. Corbin sustituirá al Embajador de Francia en Madrid, Mr. Paretti de la Roca que marcha a Bruselas donde desempeñará igual cargo.

París, 25. Se dice que Mr. Corbin sustituirá al Embajador de Francia en Madrid, Mr. Paretti de la Roca que marcha a Bruselas donde desempeñará igual cargo.

París, 25. Se dice que Mr. Corbin sustituirá al Embajador de Francia en Madrid, Mr. Paretti de la Roca que marcha a Bruselas donde desempeñará igual cargo.

París, 25. Se dice que Mr. Corbin sustituirá al Embajador de Francia en Madrid, Mr. Paretti de la Roca que marcha a Bruselas donde desempeñará igual cargo.

París, 25. Se dice que Mr. Corbin sustituirá al Embajador de Francia en Madrid, Mr. Paretti de la Roca que marcha a Bruselas donde desempeñará igual cargo.

POLITICA

Despacho del Presidente Madrid, 25 4 tarde.

El jefe del Gobierno despachó con el ministro de Marina y con los directores generales de la Benemerita y de Seguridad, señores García de los Reyes, Sanjurjo y Bazán, respectivamente.

Un obsequio El marqués de Estella obsequiará esta noche con una cena que se celebrará en el ministerio del Ejército a sus ayudantes y a todo el personal de sus secretarías auxiliar y particular.

Los accionistas de ferrocarriles El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió a una comisión de accionistas de Ferrocarriles de las Compañías del Norte y del Mediodía que fueron a hablarle de la modificación del concierto establecido entre las compañías ferroviarias y el Estado.

Aniversario del régimen corporativo En el teatro Español, se celebró un mitin con motivo de cumplirse el primer aniversario de la implantación del régimen corporativo en España.

Pronunciaron discursos el señor Eiorrieta y Mr. Thomas.

Este explicó la labor de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, que él preside.

Afirmó que España marcha a la cabeza de la legislación obrera.

Después analizó con profundo conocimiento de causa lo que es el régimen corporativo.

El ministro del Trabajo señor Anas, agradeció los elogios que dedicó a España y a él mismo.

Afirmó que los obreros y los patronos se tienen hoy respeto mutuo.

Aseguró que el Gobierno mantendrá el respeto máximo a la jornada de ocho horas.

Terminó su elocuente discurso exhortando a los patronos a que trabajen por el engrandecimiento de España.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Obsequio a Mr. Thomas En el Circolo de Bellas Artes fué obsequiado con un té don Alberto Thomas y su esposa, así como las demás personalidades que le acompañan.

Hoy ha marchado Mr. Thomas con dirección a Sevilla y Barcelona, para visitar las Exposiciones.

Le despidieron representaciones oficiales y particulares.

Llegada de Sánchez Guerra a Madrid En el correo de Valencia, llegó ayer domingo a esta Corte, don José Sánchez Guerra.

Los ascensos de la Armada Madrid, 25 12 noche.

El diario gubernamental «La Nación» publica una nota interesante con motivo de aplicarse a la Armada el régimen de elección y selección para los ascensos.

Dice que este sistema es fundamental en las instituciones militares, creyendo que se ha abierto en este aspecto un camino luminoso para España, que no permitirá que se reproduzcan las circunstancias desaparecidas.

El día 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El día 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El día 22 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cupulión un entero 527'50 ptas. Incluido Impuestos De 2 a 10 sin cupulión un medio 267'50 ptas. Idem Idem.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques es un montado con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluminado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se derrijan al Brasil tienen que visar sus cartenas en Cádiz, Madrid o Vigo.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75. -ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23. -MÁLAGA, S.

Rumor desmentido También desmentido dicho rumor el rumor circulado en el extranjero sobre la formación de un gobierno presidido por el duque de Alba.

Manifesta el refrido periódico que la declaración del marqués de Estella considerando digno de sucederle al ilustre aristócrata, no quiere decir nada, pues la dictadura tiene marcada la trayectoria que ha de seguir y no ha llegado el momento de designar la sucesión.

Viaje del Rey y de Estella a Roma El mismo periódico asegura que el Monarca y el marqués de Estella irán a Roma el día 8 de Enero para asistir a la boda del príncipe de Piemonte.

El personal del servicio agropecuario Se ha facilitado una nota oficiosa aclarando que la libertad de las Diputaciones provinciales para contratar al personal técnico destinado al servicio agropecuario está condicionada a que el jefe provincial sea un ingeniero agrónomo titulado.

La «Gaceta» publica hoy las Reales órdenes corriendo las escalas del Magisterio, ascendiendo a los puestos superiores de 8 000 y 4 000 pesetas a ochenta maestros de ambos sexos.

«La Epoca», comentando el viaje del presidente de la Oficina Internacional del Trabajo, Mr. Albert Thomas a España, dice que los socialistas españoles deben de aprender su conducta, pues Mr. Thomas visitó al Rey y lo elogió y asistió a un banquete oficial dado en su honor.

En el accidente resultó muerta la señorita Carmen Rodríguez, de 20 años y ocho excursionistas más gravemente heridos.

El suceso ha impresionado vivamente, haciéndose los más diversos comentarios sobre la conducta del chofer que ha sido detenido.

Los políticos españoles hablando de la muerte del expresidente Clemenceau, dicen lo siguiente: El conde de Romanones manifiesta que el caso de Clemenceau es la demostración de que el gobernante debe de ser político.

Si A. emana hubiera tenido otro Clameceau —añade— no hubiera perdido la guerra; pues aunque los mariscales franceses fueron grandes, sin el genio de Clameceau nada hubiera valido el esfuerzo del ejército.

Los señores Sánchez Guerra, Cierva y don Melquíades Alvarez lo califican de gran patriota y de figura inmortal.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

El señor Sánchez de Toca hace resaltar el contraste de los comienzos demográficos del finado para terminar gobernando autoritariamente.

«El Siglo Futuro» dice que no toma parte en los elogios postumos, recordando que fué perseguidor de la Iglesia y que ha muerto impenitente.

las gracias a la Patrona de la ciudad por la protección constante que le presta.

Después anunció un novenario a la Inmaculada Concepción.

El ministro de Economía en Zaragoza Zaragoza, 25. Llegó ayer el ministro de Economía, conde de los Andes, siendo recibido por las autoridades de la localidad.

El ministro se dirigió al Pilar, donde de oró ante la venerada imagen.

El conde repartió mil trescientas meriendas.

Asistió a la inauguración de los nuevos locales de la Asociación de Labradores.

Finalmente fué obsequiado con un banquete, al que concurrieron las autoridades y elementos directivos de la Unión Patriótica local.

Por la noche emprendió el regreso a la Corte, siendo despedido con gran entusiasmo.

La infanta doña Isabel Sevilla, 25. La infanta doña Isabel visitó el patio de los venerables y el templo donde se venera la imagen del Cristo del Gran Poder.

Una excursionista muerta y ocho heridos graves Sevilla, 25. Cuando se dirigía con dirección a las grutas de Avacena un camión ocupado por excursionistas, al llegar a una calle cerca de dicha gruta, donde existe una pendiente pronunciadísima, el camión paró repentinamente lo que dió lugar a que se rompieran los frenos retrocediendo entonces el vehículo a una gran velocidad.

El conductor llamado Barberá, se arrojó a tierra sin sufrir daño alguno mientras que el camión, ya sin gobierno iba a chocar contra un árbol, donde quedó destrozado.

En el accidente resultó muerta la señorita Carmen Rodríguez, de 20 años y ocho excursionistas más gravemente heridos.

El suceso ha impresionado vivamente, haciéndose los más diversos comentarios sobre la conducta del chofer que ha sido detenido.

Valeico es un autobús.—Ocho heridos Sevilla, 25. En la carretera de Majadahonda, volcó un autobús de viajeros, procedente de Madrid, resultando ocho heridos.

Venían a ver la Exposición. Los heridos se encuentran perfectamente asistidos.

Banquete en honor del director de los Registros Huesca, 25. En el teatro Principal se celebró un banquete en honor del director general de los Registros.

Se pronunciaron discursos encomiásticos.

Asistieron unos cien comensales.

MARRUECOS Zona francesa Fiesta en honor del general Jordana Rabat, 25. El Bajá de Marraqueta, dió una fiesta en su palacio en honor del Alto Comisario de España en Marruecos general Jordana.

Este y el Real leante general francés regresaron después a esta población, almorzando con el general Vidalón.

ULTIMA HORA Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada La exportación de la naranja Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

La Dirección de Comercio y Abastos considera necesario explicar o aclarar el alcance que corresponde a las órdenes dadas por este centro para extremar la vigilancia en lo que se refiere al embarque de la naranja, así como los informes procedentes de la Delegación del Comité de Vigilancia de la exportación en Londres en relación con alguna de las partidas enviadas a comenzar la actual campaña de exportación, a fin de que estas medidas tan convenientes, no alarmen a los mercados ni a la opinión, interpretando que son debidas a la mala calidad del fruto.

La Dirección general de Comercio y Abastos al hacerse cargo del Comité de Vigilancia de la Exportación dictó normas encaminadas a garantizar el buen nombre de nuestros productos en los mercados extranjeros, estableciendo además por medio de delegados Comités en aquellos mercados que son necesarios encargados de ejercer una escrupulosa vigilancia sobre la calidad del fruto.

De esta manera, el Comité estará al tanto de la marcha de la exportación y en condiciones de poder proponer amonestar y sancionar a los productores que no pusieran en la recolección y preparación de los productos cuidado alguno para conservar en lo posible la mercedosa fama de la exportación española.

Al comenzar la temporada, se ha recomendado especialmente que no se envíen frutas faltos de color o punteados de cochinilla o no respondan a las indicaciones de las marcas.

Las primeras noticias que se recibieron son satisfactorias, se han logrado un precio remunerador entre 12 y 21 chelines, según clase.

En algunos envíos de Málaga y unas pocas partidas de Valencia, se han encontrado naranjas faltas de coloración, amarillentas, estado que no era natural y debido además de ser fruto picado obtuvieron precios de 18 a 19 chelines.

La Dirección de Comercio atenta a velar por el prestigio de nuestros productos reitera que se extremará la vigilancia que corresponde a los frutos que no reúnan las condiciones debidas y espera de los exportadores su cooperación a estas medidas que no son restrictivas sino alentadoras y fomentadoras del negocio.

Regalo del Gobierno al Papa En otra nota oficiosa se hace saber que nuestro Embajador cerca del Vaticano, marqués de Magaz, telegrafía que ha sido recibido por el Sumo Pontífice en audiencia especial para hacerle entrega del obsequio que el Gobierno español hace a Su Santidad con motivo de sus fiestas jubilaires.

El regalo consiste en una bandeja de acero repujada, obra de gran mérito hecha por un obrero vasco y que le fué entregada al Presidente del Consejo de ministros durante su visita a la Exposición de Arte Decorativo celebrada últimamente en San Sebastián, organizada por aquel Ayuntamiento.

VIDA RELIGIOSA SANTOS DE HOY, MARIÉS.—Santos Ciríaco, p.; Juan Berchmans, Silvestre, ab.; fcl., y Leonardo de Puerto Mauricio, cl.; Bellino, ob.; Faustino Marcelo, pbs. y Didio, mrs.

La Misa y oficio divino son de San Silvestre, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES.—Ntra. Sra. de la Medalla Milagrosa.—Santos Basilio, ob.; Auxilio, Saturnino, Escudero Primitivo y Santiago el Interciso, mrs.; Valeriano y Máximo, obs.

La Misa y oficio divino son de esta feria con rito simple y color verde.

Jubileo Circular Hoy, en el Hospital. Mañana, en la misma Iglesia. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Santo Rosario Al toque de oraciones se reza en todas las Parroquias y en la Iglesia de San Juan, a las seis, la Santa Corona Franciscana.

Todos los viernes se hará el ejercicio del Vía Crucis.

Publicación de la Santa Bula Por disposición de nuestro Rvmo. Prlado, el domingo próximo, primero de Adviento, se publicará la santa Bula en la Iglesia Catedral y en todas las demás Iglesias de la Diócesis serán invitadas a este acto las autoridades, asociaciones, etc., para que revista el esplendor posible.

Adoración Nocturna Esta noche, a las diez, en la capilla del Hospital, vigilia del titular del turno 13.ª «La Milagrosa» y «San Vicente de Paul».

Es general, obligatoria a primera hora para todos los adoradores activos. Asistirá el Ilmo. señor Obispo. En esta vigilia se celebrará la jura de bandera e imposición de distintivos a los adoradores de dicho turno.

Prebendas vacantes La Junta Delegada del Real Patronato Eclesiástico ha anunciado las siguientes vacantes que se podrán solicitar antes del día 27 del próximo Diciembre.

Deanato de Corta. Turno de traslado; Idem de Oama, Canónigos de oficio de Metropolitana y Provisores de oficio de Metropolitana de Burgos. Canónigos de oficio de Zamora. Beneficados de Metropolitana, Párrocos mazarinos y Capellanes segundos de San Francisco el Grande; Capellanía de Reyes de Toledo, Turno de traslado; Beneficido de Zaragoza, Párrocos rurales y Capellanes de Monasterio, Hospital, Casa de Beneficencia, Penitenciaría o Institutos análogos; Idem de Orihuela, Párrocos de enera da; Idem de Ciudad Rodrigo. Eclesiásticos que a ello sean acreedores.

Tríduo a la Milagrosa En la Iglesia del Santo Hospital continúa un solemne tríduo a la Santísima Virgen Milagrosa. A las nueve, se celebrará la Misa solemne con exposición de S. D. M. A las cinco de la tarde, el ejercicio correspondiente, predicando el presbítero don Domingo Campoy, Salmista de la S. I. Catedral. Mañana, último día del tríduo, celebrará a las siete y media el Santo Sacrificio el Ilmo. señor Obispo. Oposiciones en la Catedral Mañana, a las diez, darán comienzo en la Santa Iglesia Catedral, las oposiciones anunciadas para cubrir la vacante de Maestro de Capilla.

En torno a un tópico

# La cifra de nuestros gastos y el volumen de nuestra deuda

La política económica pasada, la presente y la futura.

Los que no se sienten a gusto ante la satisfactoria situación económica de España, de su progreso y bienestar, e intentan negarles, usan y abusan de un tópico que es preciso desacreditar para siempre. «Nuestro país—dicen—no tomó parte en la guerra mundial, y sin embargo, ¡ved el volumen de su deuda y el de su presupuesto!»

En primer lugar, si se hiciera una liquidación de las guerras sufridas por España desde principios del siglo XIX, sus pérdidas y sus gastos superarían a los mayores experimentados por los países beligerantes en la contienda mundial, que desde el 70 del siglo pasado hasta el 14 del presente—es decir, en cuarenta y cuatro años—no habían tenido guerra alguna, mientras nosotros podemos decir que no hemos cesado en ellas un momento.

Pero, aun suponiendo que así no fue, ¿habrá estrago bélico comparable al producido por nuestra secular política? ¿En cuántos miles de millones podrían cifrarse las pérdidas ocasionadas por el terrorismo, las huelgas, el desbarajuste y la inmoralidad en la administración, la falta de encauce de las riquezas naturales, el aislamiento en la vida internacional, la pobreza de la industria, la falta de vías de comunicación, la ausencia del turismo, el despilfarro municipal, el peso muerto de las Diputaciones agonizantes, las tierras sin cultivo, las aguas sin aprovechamiento, los cerebros sin cultura y los corazones sin calor de ciudadanía? ¿En qué cantidades fabulosas sería lógico expresar la ruina que representa un país entregado a la incertidumbre de su porvenir, al pesimismo, a la desconfianza en sus posibilidades?

Porque así encontró a España la Dictadura, en período de franco derrumbamiento, desangrada, abatida, pobre, sin fe en sus destinos, esclava de los caciques y de la incultura. Todo lo que halló a su alcance para una obra re-constructiva fueron carreteras defon- dadas, cuya reparación ha costado tanto como construídas nuevas; material ferroviario escaso y viejo; campos yermos y ríos que se desbordaban sobre ellos sin fecundarlos; la higiene y ornato de ciudades, villas y aldeas, en total abandono; cuevas inmundas e insalubres; enormes cantidades de vestuario en el Ejército, producción escasa y comercio mísero, incapaz de aventurarse más allá de las fronteras; vida cultural sin relieve, más adscrita al politiquero que a los altos y puros ideales de la ciencia, de la literatura y del arte; organización social y corporativa rudimentaria falta de medios de expresión y de actuación; relaciones casi nulas; Embajadas indecorosas; ausencia en todos los grandes certámenes, concursos y congresos de renombre universal; la Enseñanza, la Administración y la Justicia mediatizadas por el caciquismo; las más humildes clases de funcionarios y pensionistas abrumadas por onerosos descuentos; los destinos correspondientes a licenciados del Ejército usurpados por el favoritismo y la arbitrariedad, amén de una costosa orgía de porteros; el tesoro artístico nacional abandonado a la destrucción del tiempo... Y por todas partes, en fin, descuido, despilfarro, indisciplinada y mangonero.

¿Cómo no había de ser preciso aumentar los gastos y endeudarse para salir de esa mísera y oprobiosa situación de pueblo hace pocos años incluído entre los llamados a desaparecer y hoy universalmente respetado y hasta admirado?

¿A costa de qué dispendios y sacrificios se ha logrado esa transformación enorme, con la que nadie se atrevía a soñar hace dos lustros? Veámoslo: numéricamente, ahorrando así frases y esfuerzos de dialéctica.

Para más de 22 millones de habitantes España tiene un presupuesto de gastos de 3 370 millones, frente a Fran-

cia, que para 45 millones de habitantes lo eleva a 45.366 millones; a Alemania, que para 55, consagra 9.720 millones de marcos oro, y a Italia, que con 40 millones de ciudadanos, gasta 18.317 millones. De esa comparación, ¿no resulta aún nuestro país en condiciones ventajosas?

Pues veamos la Deuda. La española de todas clases se cifra en 19.500 millones; la de Francia (solamente la interior, porque la exterior es de 181.189 millones) se eleva a 273 696 millones; la de Alemania (no comprendida la enorme de reparaciones, que tiene forma de anualidades) a 9.582 millones de marcos de oro, y la de Italia (también exclusivamente la interior), a 87.006 millones.

Ante esas cifras, ¿sería lógico abrigar ningún género de desconfianza en orden a nuestra situación económica? Indudablemente, no; pero por si alguien no lo viera claro añadamos que esos 19 500 millones de nuestra deuda pueden reducirse a la mitad en cincuenta años, si al acabarse de aplicar el presupuesto extraordinario en 1938, el superávit del ordinario—que para entonces no bajará de 300 millones anuales—se aplica siquiera en su mitad a recoger deuda, quedando un margen de otros 150 millones para incremento de gastos, porque sería insensatez pensar por ahora en desgravaciones, que no fueran compensadas por una contrapartida de recargos, pues en España—demostrarlo es fácil—las grandes fortunas y las grandes ganancias tributan menos que en ninguna parte.

La política de excesiva restricción de gastos, sobre todo en etapa reconstruc-tiva y mirando a las posibilidades que el porvenir ofrece, resulta contraproducente por antieconómica. Pongámonos en el caso de haberla seguido. ¿Qué número de obreros hubiéramos tenido sin trabajo durante los seis años de Dictadura? ¿La mitad, la tercera o la cuarta parte que la gl'aterra o Alemania? ¿Uños 200 000? Pues a razón de 1.000 pesetas anuales, mínimo de subsidio de paro, este solo renglón hubiera importado más de mil millones (casi la tercera parte del vigente presupuesto de gastos), sin fruto alguno para el país, que en esta primera etapa del nuevo Régimen no ha sabido lo que es hambre, ni huelgas, ni paros forzados, ni agudas y violentas crisis sociales, y ya, desde hace tres años, ni detenciones de mercancías en las estaciones y puertos... ni naufragios de carros en los baches de las carreteras.

Parece innecesario esforzarse más en la justificación de un sistema y en la proclamación de un diáfano y halagüeño estado económico, que todavía mejorará si se persiste en las normas actuales de buena administración, cuyo elogio quedaría hecho con este dato. La Caja de Amortización creada por la Dictadura y para la que estaba previsto que contase a estas fechas con 30 o 40 millones, cuenta a la sazón con 152 en títulos de la Deuda recogidos, y en metálico con 8 300 000, a los que han de agregarse los 21 200 000 que se le abonarán antes de 1° de Enero próximo.

Estos no son chismorreos de café, ni rumores de plaza, ni invenciones de imaginación calenturienta, sino cifras exactas, hechos comprobados, realidades vivas, contra lo que nada pueden intentos perturbadores, calumnias clandestinas ni propagandas difamatorias, porque forman la expresión sintética de nuestro progreso, ante el cual han de rendirse hasta esos que jumbrosos que, siendo los hitos de ganancias, los que en pocos años han saltado de situaciones económicas precarias a posiciones opulentas, parecen—¡oh, extraña paradoja!—los más alarmados ante el volumen de nuestros gastos crecientes y de nuestra deuda menguante.

Divulguen los buenos españoles esas cifras y ejemplos, muéstrenas a todos

como satisfacciones del presente y anuncio de mayores venturas. Y ponien-do su fe en el vigor de España, en la virtud del régimen y en el propio esfuer-zo, oigan sin sobresalto el grito de los pobres cornejas vergonzantes...

De La Nación



**Quede usted su estómago sano y su salud**

**Yo pedí también como usted, pero me curó el DIBESTÓNICO**

DE LAS FARMACIAS

## Cosas de toros

**La encerrona de la Peña Canet**

El pasado domingo celebróse la encerrona organizada por la Peña Canet, lidiándose dos bravísimas becerras de don Alípio Pérez Tabernero, que proporcionaron sendos revolcones y momentos de verdadero lucimiento.

Don Uplano Díaz estuvo hecho un artista con la muleta y muy bien matado, y un tanto desigual el señor Fedeño, que terminó por ceder la espada y la muleta al aspirante a torero Antonio Martínez Fenoy.

De los demás se destacaron un niño cuyo nombre ignoramos y Paco Agulla que toreó con mucho arte y mucho estilo.

Admirable el amigo Leducarte en un formidable quiebro de rodillas y muy acertado el titular de la Peña y buen novillero Pepe Canet.

La encerrona resultó agradable y divertida, y todo el mundo contento.

D. de N.

**Dr. RAFAEL ARAEZ**

OCULISTA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6

PASEO DEL PRÍNCIPE, 73, PAL.

## Notas deportivas

**Del domingo**

En el campo del «Boxing Club Almería» se celebró el domingo la anunciada reunión pugilística.

El resultado de los combates fué el siguiente:

Vera derrotó a Abd por k. o. al primer asalto.

Ripoll venció a Antonino por aban-dono en el tercer rounds.

Vélez y Hugo, hicieron match nulo en un combate a ocho rounds.

La falta material de espacio nos priva de reseñar y comentar dichos encuentros.

Mañana lo haremos con la detención que merecen.

CLUNZ

# Saber escoger

Esta es la cuestión en todos los órdenes de la vida. Para su profesión, para su país, para sus amistades, para su vida sentimental, es indispensable una buena elección. Para sus dolencias, también lo primordial es dar con un buen médico y un buen medicamento.

Sea, pues, exigente al escoger. Si tiene TOS, por ejemplo, elija un buen remedio. Un remedio activo, rápido, seguro, consagrado por los años, que prevenga sus bronquios contra futuras complicaciones. Las PASTILLAS del Dr. ANDREU cumplen estos requisitos. Descongestionan, calman la irritación de las mucosas y hacen expectorar.

No pida "algo para la Tos". Pida

## Pastillas del Dr. Andreu

¡¡¡HAY QUE APROVECHARSE!!!

Hasta fin de mes se encontrará calzado a menos de la mitad de su precio, en Casa Serna Puerta de Pu. chena, 6

## PARRALEROS

SE VENDEN en las fincas Pagos de los Yebra y del Santo Cristo, términos de Terque y Alhabia, DIEZ MIL injertos encabezados, tomados de legítimas y seleccionadas parras del país, de las variedades Ohanes, Molineras, Marquez y Flor; sobre Riparia X Rupestris 3 309 y Rupestris Lot o Fenómeno. CINCUENTA MIL riparias de dichas clases y Giorias Montpeller.

Precios y condiciones: GUILLERMO DE YEBRA RITTWAGEN.—ALVAREZ DE CASTRO, 10 —ALMERIA Y EN TERQUE.

El Capicúa de la suerte lo juega la Real Cofradía del Santo Sepulcro de esta Ciudad

3 2 4 2 3

Se dan participaciones en dicha capicúa, y en la decena de números formada por el 32.421, 32.422, 32.423, 32.424, 32.425, 32.426, 32.427, 58.408, 32.429 y 32.430 en casa del Hermano Mayor, Calle de Eduardo Pérez, núm. 7.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

**CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA**

**GOLIAT**

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

**BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"**

**De interés Carmen Espinar**

Se vende una máquina de recalcar y otra de domar llantas y herramientas de carpinteros y bancos.—Darán razón: Calle de la Bomba núm. 2.

Plaza de Vivas Pérez, 1, pral. (antes Bermúdez).

CONTRA EL

## Piojo Rojo

DE LOS NARANJOS

**Insecticida Serrano**

Únicos depositarios

AGENCIA MARÍTIMA

**Remero Hermanos**

ALMERIA

**ENCARNACIÓN GARCÍA**

VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI

PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA

Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

**PRENSA OFICIAL**

Boletín oficial

Publica el del viernes: Continuación del texto refundido de todo lo legislado sobre comercio de armas.

—Asuntos judiciales. Edictos municipales de Bayarque, Felix Huéctia, Los Gallardos, Canjáyar, Purchena, Albox, Bayárcal, Lúcar, Urrácal, Tabernas, Benah-dux, Sorbas, Turre, Huércal y María.

—Estado demostrativo de las enfermedades infecto contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia, durante el mes de octubre.

**Pinturas al óleo y acuarela**

Droguería PALENZUELA, Ricardos, 3 y Conde Offalta, 1.

to el cielo permite según la fe olímpica, oh Gaspar: sino vida, vida activa, alegre, eterna, ¡vida junto a Dios! El descubrimiento me llevó a la cuestión ¿Por qué debe la verdad ser considerada como un secreto para consuelo egoísta del sacerdot? Motivo para este secreto no lo había. La filosofía, por lo menos, nos permitía la tolerancia. En Egipto teníamos a Roma en lugar de Ramsés. Un día prediqué en el Brucchejo, el barrio más hermoso y más habitado de Alejandría. El Oriente y el Occidente me proporcioaron oyentes. E tudiantes que frecuentaban la Bibliothec, sacerdotes de Serapis, ociosos del Museo, señores del hipódromo, paisanos del Rhacotis, una multitud, en fin, detúvose a escucharme. Prediqué acerca de Dios d l alma, de justo y del malo, del cielo, que es la recompensa de las almas virtuosas. Vos, Melchor, fuisteis arrojado a pedradas; mis oyentes, primero se sorprendieron, después rompieron a reír. Hablé de nuevo, y me hicieron blanco de insultos, ridiculizaron a mi Dios y obscurecieron mi paraíso con sus escarrios. Para no ser más largo, cedí ante ellos

El indio suspiró, diciendo: —Hermanos, el hombre es enemigo del hombre.

Batallas prosiguió: —Medité largamente sobre cuál podía ser la causa de mi fracaso. Remontando el río, a una jornada de a ciudad, se encuentra una aldea de pastores y horticultores; metíme en un barco y desembarqué en ella. Al anochecer congregué a todo el pue-

blo, hombres y mujeres, sin exceptuar a los más pobres; les dirigí el mismo discurso que había pronunciado en el Brucchejo; no lo rieron. A la tercera reunión se constituyó una sociedad religiosa. Entonces regé esa a la ciudad. Siguiendo las riberas del río, bajo las estrellas, al parecer más brillantes y cercaras, me vino esa idea de empezar una reforma, de no visitar los palacios de los magnates y de los ricos, sino los tugurios de los pobres y de los humildes. Me propuse hacer el sacrificio de mi vida. Mi primer paso fué arrendar mis extensas propiedades, a fin de ayudar con sus productos a los que sufrían. Desde aquel día oh hermanos, peregriné a lo largo del Nilo, por las aldeas y en todas las tribus, predicando un Dios, una vida recta y una recompensa en el cielo. Hice mucho bien, mal me está decirlo. Sin embargo, yo sé que una parte del mundo está dispuesta para recibir a Aquel de quien vamos en busca.

El rubor se extendió por las bronceadas mejillas del orador, que, en cuanto hubo cedido, prosiguió: —Durante los años así transcurridos, oh hermanos míos, me atormentó tan sólo una idea: Si yo moría, ¿qué sucedería a la causa por mi iniciada? ¿Desaparecería conmigo? [Había soñado tantas veces con una organización como término con veniente para la coronación de mi obra! Para no ocultaros nada, os diré que hasta probé de llevarla a efecto; mas fracasó. He manos, el mundo está actualmente en tales condiciones, que para resaurar a fe miz-

raimica el reformador necesita algo más que la sanción de los hombres; no ha de venir solamente en nombre de Dios, sino que ha de acompañar las pruebas a sus asertos; ha de demostrar todo cuanto dice, aun la misma divinidad. Tan preocupada está la mente de mitos y de sistemas, tal es la influencia de las divinidades en todas partes, en la tierra, en el aire, en el cielo, que el retorno a la primera religión sólo puede realizarse a través de caminos sangrientos, a través de campos de persecución; quiero decir que los convertidos han de estar dispuestos a morir antes que a retractarse. Y ¿quién en estos tiempos puede ser portador de la fe a los hombres hasta ese extremo si no Dios mismo? Para redimir la raza no hay necesidad de destruirla; para redimirla, Dios debe manifestarse todavía una vez; Dios ha de venir en persona.

Una emoción intensa se apoderó de los tres viajeros.

—¿No vamos nosotros, por ventura, a buscarle?—exclamó el griego.

—Ahora comprenderéis por qué fracasé en mi empresa organizadora—prosiguió el egipcio en cuanto cedió la emoción.—Yo tenía la aprobación divina. La idea de que mi trabajo había de malograrse me tenía apesadumbrado en extremo. Yo creía en la oración, y a fin de dar eficacia y pureza a mis oraciones, como vosotros, oh hermanos míos, me retiré del mundo habitado y busqué consuelo en la soledad. Fuí más allá de la quinta catarata, más allá de la confluencia de los ríos en Senar, más allá de Bhar el Abiad, a la

parte más desconocida de Africa. En aquellos lugares, una montaña azul como el cielo proyecta su apacible sombra sobre la parte occidental del desierto, y con sus cascadas de deshecha nieve alimenta un espacio lago formado al Este de su base. El lago es el origen del gran río. Por espacio de más de un año la montaña me dio refugio. Me alimenté de dátiles; las oraciones elevaron mi espíritu. Una noche me dirigí a un huerto próximo al lago y murmuré esta oración: «El mundo está a la muerte. ¿Cuándo vendrás? ¿Por qué no podré yo ver la Redención, oh Dios mío?» El agua cristalina brillaba al reflejo de las estrellas. Una de ellas pareció abandonar su sitio y salir a la superficie, fulgurando de una manera tal que obligó a bajar los ojos. Después se encaminó hacia mí y se detuvo sobre mi cabeza, como aparentemente conducida por una mano. Caí en tierra y me cubrí el semblante. Una voz que no era terrenal me dijo: «Tus trabajos te han dado la victoria. ¡Bendito seas, hijo de Mizraim! La redención vendrá. Con otras dos personas llegadas de las extremas partes del mundo, tú verás al Salvador. Muy de mañana levántate y ve a su encuentro y cuando llegues a la ciudad de Jerusalén, pregunta al pueblo: ¿Dónde es Aquel que ha nacido Rey de los judíos? Porque nosotros hemos visto su estrella salir de Oriente y vosotros enviados aquí para adorarlo. Pon toda tu confianza en el Espíritu que será tu conductor. Y la luz fué para mí una revelación indudable y

ha sido mi única inspiradora y mi único guía. Ella me condujo por la vía fluvial hasta Menfis, en donde me preparé para atravesar el desierto. Adquirí mi camello, y sin descanso he venido por Suez y Kuffleh, a través de las llanuras de Moab y de Ammán. ¡Hermanos, Dios está con nosotros!

Se detuvo; después, con prontitud insólita, los tres se levantaron, contemplándose.

—Dijo que existía un motivo que nos inspiraba, en cierto modo, a hablar de nuestros pueblos y de sus tradiciones—prosiguió— Aquel de quien vamos en busca es llamado Rey de los judíos; con este nombre habíamos de preguntar por El. Mas ahora que nos hemos encontrado, que hemos hablado, podemos conocerlo como Redentor, no sólo de los judíos, sino también de todos los pueblos de la tierra. El Patriarca que sobrevivió al diluvio tenía con tres hijos y sus familias, las cuales fueron las pobladoras del mundo. En la antigua Ariana Vaejo, la conocidísima región de Siria, en el corazón del Asia, se dividieron. La India y el lejano Oriente recibieron a los hijos del primer hijo; los descendientes del menor, por el Norte, desembarcaron en Europa; los del segundo, a través de los desiertos próximos al Mar Rojo, pasaron al Africa, y aunque en su mayoría habitan aún en tiendas nómadas, algunos de ellos construyeron sus moradas a lo largo del Nilo.

Los tres juntaron las palmas de las manos movidos por un mismo impulso.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (7)

## BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA

DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR

**LEWIS WALLACE**

VERSIÓN CASTELLANA

DE

**LUIS CARLOS VIADA Y LUCH**

el cuerpo, el alma había de empezar a ascender lentamente hasta la más alta y última existencia, y otro con completa independencia de la vida llevada en la tierra. Cuando oí hablar del reino de la Luz de los peras, de su paraíso allende el puente Ch'nerat, adonde va únicamente los buenos, mi pensamiento se rebeló de manera que día y noche andaba fantaseando sobre las ideas de la transmigración eterna. Si, como me enseñó mi maestro, Dios era justo, ¿por qué no había distinción alguna entre los buenos y los malos? Finalmente, llegué a la conclusión de que la muerte era tan sólo el punto de separación entre los malos, que eran abandonados y castigados, y los buenos, que eran elevados a una vida más noble; no la reabsorción de Buda, ni el reposo regativo de Brahma, oh Melchor; no la morada en los Eiseos, que es cuan-

to el cielo permite según la fe olímpica, oh Gaspar: sino vida, vida activa, alegre, eterna, ¡vida junto a Dios!

CURA-CALLOS "TEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico...

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Vapor inglés «Henry Mory», de Argel con carga general. Idem español «Arza», de Valencia, con carga general.

Vapor español «Enriqueta R.», para Aguilas, con carga general y pasajeros. Idem italiano «Augusta», de Livorno, con carga general.

Idem idem «Bodil», para Londres con carga general. Idem español «Cabo Peña», para Cartagena con carga general.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera: Causa núm. 45 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de hurto.

Sección segunda: Causa núm. 192 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de estafa.

promovido por don Antonio Campoy Ibañez contra acuerdo del Delegado de Hacienda, sobre clasificación como funcionario municipal.

Los juicios de ayes En la Sala primera se suspendió ayer por demencia de uno de los procesados la vista de la causa señalada por el día de festividad.

NOTICIAS

Mosto Natura De la Casa Santiveri, S. A. tomando esta deliciosa bebida esterilizada, se digiere mejor.

Se alquila un almacén espacioso en la Parroquia de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Invitación La CASA WORNIELES invita a usted para que vea las grandes NOVEDADES recibidas en todos los artículos para la presente temporada.

Dos caídas En el Hospital fueron asistidos, Manuel López Montoya, de veinte años, de una fuerte contusión en la región escapular y Antonio Cruz Escamez, de 32 años, de una herida con pérdida en la región frontal derecha.

fonso XIII y el segundo en el teatro Cervantes. Pimiento molido extremoso y especias de toda clase para embudidos especialidad de la Casa Ultramarina.

Su mejor desayuno Consiste en un plato de Vitamin Fruit Puré sólo con leche. Venta en comestibles y farmacias.

Establecimientos benéficos Servicios médicos En el Hospital Guardia para hoy: Médico, don José Esteban; practicante, don Juan Leo.

GRANDES ALMACENES SAN JOSÉ TEJIDOS Y NOVEDADES Viana & Rodríguez, S. en C. Tiendas 15 y Azara 2 Grandioso e inmenso surtido en géneros de la presente temporada a precios baratísimos.

CEMENTOS "Calamar" Compañía Anónima Alicantina de CEMENTOS Portland AGENTE PARA LA VENTA Francisco Moya García.-Guadiana, 5 CALLOS? No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO.

Contadores PARA AGUA MARCA "TAVIRA" a 50 Ptas. LECTURA HORIZONTAL A UN SOLO REGLO VALVULA PATENTADA DE GRAN CONSISTENCIA PARA LAS AGUAS DE ALMERIA Gran garantía

Compañía Transatlántica de Barcelona (Navarra, López y Compañía) Vapores Correos Españoles Infanta Isabel de Borbón Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que situado deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Sally-Hallford-Hiera) en su nueva edición la más aumentada a 4 TOMOS (contiene estadísticas con más de 3,500 páginas en total)

Medicamento de Familias Muy indicación que se encuentra en el nombre de paracetamol a esta preparación que, efecto de su bondad ejerció un reconocimiento por la Real Academia de Medicina.

De interés Don Comendado en calle provincia de... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista.

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A las amigdalitis, a las faringitis, a las laringitis, a las otitis, a las sinusitis, a las meningitis, a las encefalitis, a las poliomielitis, a las rabias, a las leucemias, a las linfomas, a las leucodermias, a las dermatitis, a las psoriasis, a las eczemas, a las urticarias, a las alergias, a las anafilaxias, a las toxemias, a las sepsis, a las bacteremias, a las fungemias, a las micobacterias, a las helmintiasis, a las protozoosis, a las enfermedades infecciosas, a las enfermedades parasitarias, a las enfermedades crónicas, a las enfermedades agudas, a las enfermedades hereditarias, a las enfermedades congénitas, a las enfermedades adquiridas, a las enfermedades traumáticas, a las enfermedades iatrogénicas, a las enfermedades idiopáticas, a las enfermedades de causa desconocida.

Horario de trenes en Almería EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción En Almería, un mes. 200 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 500. Extranjero un trimestre. 800. Número del día. 5. Número atrasado. 100. Esquejas mortuorias y de aniversario